
 

 

 ÚS: Ani v obytné zóně nemusí řidiči 

předvídat pohyb dětí bez dozoru na 

silnici 

Ústavní soud se zastal řidiče, který při 

couvání na parkovišti usmrtil roční batole. 

Soud konstatoval, že takto malé děti 

nemohou být bez dozoru dospělé osoby 

účastníky silničního provozu. Řidič tedy 

může spoléhat na to, že dospělí zabrání 

dítěti ve vběhnutí pod kola automobilu. 

Ústavní soudci zároveň odmítli stanovisko 

Nejvyššího soudu, podle nějž by měl řidič 

v obytné zóně, pokud mu postavení 

vozidla neumožňuje přehlédnout celý 

prostor, couvat jen za pomoci třetí osoby 

nebo výstražného signálu. Takovýto 

paušální požadavek je v praxi 

nerealizovatelný, zdůvodnil své rozhodnutí 
Ústavní soud. 

Text nálezu najdete zde. 

 NSS: „Pravá česká zabijačka“ nesmí 

být z dovozu 

Za marketingovou nabídkou pravé české 

zabijačky se nemá skrývat zboží z dovozu. 

Podle verdiktu Nejvyššího správního 

soudu společnost Lidl Česká republika 

klamala spotřebitele, když jim pod tímto 

označením nabízela potraviny pocházející 

z Německa. Soud odmítl argumentaci 

Lidlu, který tvrdil, že spotřebitel už ani 

neočekává, že v maloobchodní síti potravin 

nakoupí pod označením „pravá česká 

zabijačka“ výrobky, které pocházejí 

z České republiky. 

Pokud by soud takový 

přístup aproboval, de 

facto by tak podle 

soudkyně Daniely 

Zemanové připustil, 
že spotřebitel může 

být obchodníky 

klamán. 

Text nálezu najdete 

zde. 
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NEJČTENĚJŠÍ 

Nová evropská pravidla ochrany dat přináší administrativní zátěž, říká 
šéfka ÚOOU 

109 stran textu čítá nové nařízení EU o ochraně osobních dat, které v půli dubna 

schválil Evropský parlament. Teď mají firmy napříč unií dva roky na to, aby ochranu 

dat ve svých procesech přizpůsobily novým požadavkům. Nejen je ale čekají změny. 

Přizpůsobit se jednotným evropským pravidlům bude muset i Úřad pro ochranu 

osobních údajů.  

Když byt vydělává na turistech: Finančák se zajímá, sociálka ne 

Krátkodobé pronájmy zažívají v Česku boom. Oproti klasickému dlouhodobému 

pronájmu přinášejí v průměru o 50 procent větší výnos. I takový příjem je ale třeba 

správně danit.  

Pozdě, ale přece. Poslanci schválili zákon o spotřebitelském úvěru 

Posílení postavení spotřebitelů anebo čistka mezi poskytovateli úvěrů. Nový zákon       

o spotřebitelském úvěru slibuje změnu k lepšímu, budí ale také obavy z bujení lichvy. 

Podle České asociace věřitelů budou méně finančně gramotní spotřebitelé, kteří na úvěr 

na regulovaném trhu nedosáhnou, svoji potřebu po finančních prostředcích uspokojovat 

u nelegálních poskytovatelů za nekontrolovaných podmínek úvěrování i vymáhání.  
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Právnické ocenění  Pro 

Bono & CSR 2016 
 

Economia vyhlašuje právnické 

ocenění Pro Bono & CSR 2016.  

Na stránce pravniradce.cz/probono 

nominujte výjimečné projekty, 

samostatné právníky či týmy 

právníků anebo právnické firmy ze 

svého okolí. Nominovat můžete 

zástupce všech právnických profesí. 
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Z legislativy 

 

Zákon o mezinárodní justiční spolupráce změní podmínky pro stíhané 
Na základě Sněmovnou v prvním kole schválené novely zákona o mezinárodní justiční 

spolupráci by trestně stíhaní předávaní z jiného členského státu EU měli mít nově možnost 

vybrat si v ČR spolupracujícího obhájce. Novela vychází ze změny pravidel na úrovni EU. 

Koupě klimatizace bude povinně spojena se zajištěním odborné montáže 
Novela zákona o látkách poškozujících ozonovou vrstvu stanoví prodejcům klimatizací 

novou povinnost – zajištění odborné montáže. V případě nesplnění bude prodejcům hrozit 

pokuta až ve výši 100 000 Kč. Sněmovna bude nyní novelu zákona projednávat v dalším 

čtení. 

Povinnost platit daň z nabytí nemovitosti bude mít kupující 

Pouze kupující zřejmě bude platit daň z nabytí nemovitosti, stát by se tak mělo na 

základě novely zákonného opatření, které míří do Senátu. 

Nový celní zákon směřuje do Senátu 

Nový celní zákon má zakotvit četné změny v celním řízení, zjednodušit řízení pro menší 

subjekty, sjednoceny mají být také další postupy související s dohledem, kontrolou           

i clem, schválen byl Poslaneckou sněmovnou. 

Úprava regulace hazardu míří k podpisu prezidenta 

Blokování webových stránek zprostředkovávajících hazard Ministerstvem financí zřejmě 

bude možné přes diskuse, že by se mohlo jednat o cenzuru, a to na základě novely 

zákona o dani z hazardních her. Zdanění hazardu bude mít dvě sazby ve výši 23 a 35 %, 

upraveny budou taxy u hazardních automatů. 

Novela školského zákona prošla přes prezidentské veto 

Poslanecká sněmovna přehlasovala prezidentské veto novely školského zákona. Povinné 

tak nově bude absolvování posledního roku mateřské školy, jednotné budou přijímací 

zkoušky na střední školy, studenti, kteří příští rok nastoupí do prvního ročníku, budou již 

povinně maturovat z matematiky. 

Právnické osoby budou odpovědné za širší okruh trestných činů 

Prezident podepsal novelu zákona o trestní odpovědnosti právnických osob, která dává 

firmám možnost se vyvinit z trestního stíhání, rozšířen byl však okruh trestných činů, za 

které mohou být odpovědné. 

Senátoři přijali návrh na vynětí vedení ERÚ z působnosti služebního zákona 

Senátoři odsouhlasili novelu, podle níž se působnost služebního zákona nemá vztahovat 

na vedení Energetického regulačního úřadu. Navrhovanou změnu musí ještě podepsat 

prezident. 

Poslanci se vyslovili pro větší dohled nad státními podniky 
Poslanci přijali vládní návrh na změnu zákona o státním podniku, který počítá se zvýšením 

pravomocí ministerstev při dohledu nad státními podniky. Součástí uvažované změny je 

například zavedení konkurenčních doložek pro generální ředitele těchto podniků nebo 

určení pravomocí a kompetencí jejich dozorčích rad. Měl by se také zjednodušit proces 

převádění pozemků nacházejících se pod komunikacemi krajů a obcí. Návrhem se nyní 

bude zabývat Senát. 

Podmínky pro vykonávání některých řemeslných činností se zřejmě změní 

Ještě v tomto roce by mělo dojít k předložení návrhu novely živnostenského zákona, 

která by měla zavést podmínku kvalifikace pro vykonávání některých řemeslných 

činností. Součástí úpravy živnostenského zákona by také nově měla být mistrovská 

zkouška. 

 

Více na: http://www.wolterskluwer.cz/cz/zpravodaj-pravo-v-pohybu  
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Ministerstvo vědy 
 

„Věda je to, co člověk píše, věda, co se od 

něj očekává.“ Definoval kdysi vtipně právní 

vědu legendární profesor správního práva na 

pražské právnické fakultě Pavel Levit. 

V dnešních podmínkách bych dodal, že věda, 

je to co člověk píše, věda, co se od něj 

očekává, že vloží do RIVu.  

Obávaný a proklínaný instrument Rady 

vlády pro vědu a výzkum – Registr informací 

o výsledcích pronásleduje už léta vědce, ale 

hlavně akademické funkcionáře, odpovědné 

za výzkum a vědeckou produkci. Má jistě své 

přednosti. Umožňuje celkem objektivně 

sledovat, kdo a co píše a podle příslušného 

vzorce přidělovat výzkumným institucím 

peníze. Problém nastává, když se ze systému 

stane soutěž. Vědci soutěží mezi sebou, 

porovnávají se fakulty a nastává závod o body. 

Za každou cenu. Kvantita jde na úkor kvality. 

Navyšování bodů za publikace podle impaktů 

nebo vědeckých databází láká vynalézavé 

podnikavce. Vědče, zaplať a budeš mít 

publikaci, která ti přinese hodně bodů. 

Určitě by měl existovat model bezprostřední 

evaluace vědecké práce jako nezbytnost pro 

rozdělování finančních prostředků. Návrh 

vytvořit ministerstvo vědy působí ovšem 

varovně. Zvýší byrokratizaci hodnocení 

vědeckých výsledků a celkovou 

administrativní zátěž akademické obce. Už 

teď se koná tolik porad a jednání o tom, co je 

a není věda, že kdyby všichni zúčastnění 

vědci za dobu tam strávenou psali vědecké 

texty, rostla by vědecká produkce 

geometrickou řadou. 

Vytvořit vědecké dílo, vložit ho do systému  

a pak napjatě čekat, kolik mi bude přiděleno 

bodů, je úřednický pohled, dobrý pro 

administrativní distribuci peněz. Úředník 

nemůže posoudit kvalitu vědeckého díla, ať je 

ministerský nebo neministerský.  Ve 

společenských vědách, včetně vědy právní 

platí, že hodnotu díla prověřuje čas. Důležitý 

je parametr citovanosti a nadčasovosti. 

Citátem jsem začal a citátem skončím. A to 

z Jana Wericha: „Ti, co uměli psát, uměli psát, 

že se to dá číst i teď.“    
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